
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

___________________________________________________________ 
 

Αθήνα, 30 Απριλίου 2025 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς Υπουργό Υγείας, Άδωνη Γεωργιάδη 
(υπόψη Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας, Ειρήνης Αγαπηδάκη) 
 
Θέμα : Αναγκαία η άμεση δρομολόγηση των απαιτούμενων ενεργειών για την 
ανέγερση νέου κτιρίου Κέντρου Υγείας Μοιρών, Π.Ε. Ηρακλείου Κρήτης. 
 

Υπουργοί,  
Όπως σίγουρα γνωρίζετε, το Κέντρο Υγείας Μοιρών είναι από τις σημαντικότερες  
δομές Πρωτοβάθμιας Υγείας της Π.Ε. Ηρακλείου Κρήτης λόγω του αυξημένου 
πληθυσμιακού φόρτου εξυπηρέτησης.  
Εξάλλου, όπως μας έχουν ενημερώσει από την 7η Υ.ΠΕ, ένα τμήμα του κτιρίου που 
στεγάζει, σήμερα, το Κέντρο Υγείας Μοιρών παρουσιάζει ζητήματα στατικής 
ανεπάρκειας. 
Ως εκ τούτου, καθίσταται επιτακτική η ανεύρεση λύσεων για τη στέγαση του ανωτέρω 
Κέντρου Υγείας σε νέο, σύγχρονο, ασφαλές και λειτουργικό κτίριο. 
Στο πλαίσιο αυτό, θα ήθελα να θέσω υπόψη σας ότι, έχουν γίνει, ήδη, οι 
προπαρασκευαστικές ενέργειες για την ανέγερση νέου κτιρίου. 
Έχει παραχωρηθεί οικόπεδο και έχει γίνει τροποποίηση της πολεοδομικής μελέτης.  
Επίσης, η 7η Υ.ΠΕ Κρήτης εκπόνησε και ενέκρινε το αναθεωρημένο κτιριολογικό 
πρόγραμμα για το Κέντρο Υγείας Μοιρών, το οποίο περιλαμβάνει 1927,80m2 σε δύο 
στάθμες και υπόγειο του κτιρίου επιφάνειας 422,80m2. 
Επιπρόσθετα η 7η Υ.ΠΕ εκπόνησε το Φάκελο Έργου, ο οποίος προσδιορίζει τον 
προϋπολογισμό της μελέτης βάσει του ΔΝΣγ/32129/ΦΝ466/16.5.2017 «Έγκριση 
Κανονισμού Προεκτιμώμενων Αμοιβών μελετών και παροχής τεχνικών και λοιπών 
συναφών επιστημονικών υπηρεσιών κατά τη διαδικασία της παρ. 8 δ του άρθρου 53 
του ν.4412/2016 (Α ́ 147)» (ΦΕΚ 2519Β ́/20-7-2017)». 
Μάλιστα, η ένταξη της χρηματοδότησης της μελέτης και της κατασκευής του νέου 
Κέντρου Υγείας Μοιρών είναι από τα έργα που είχαν προταθεί, κατά προτεραιότητα, 
για χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.  
Ωστόσο, η Διοίκηση της 7ης Υ.ΠΕ. Κρήτης, ενημερώθηκε το  περασμένο φθινόπωρο ότι 
δεν υπάρχει δυνατότητα χρηματοδότησης από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας. 
Κατόπιν αυτής της εξέλιξης, και δεδομένης της αναγκαιότητας του έργου, η 7η Υ.ΠΕ. 
Κρήτης προτίθεται να χρηματοδοτήσει τη μελέτη ύψους 936.585,83€ 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ και λοιπών επιβαρύνσεων και έχει αιτηθεί τον περασμένο 
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Δεκέμβριο (2024) από το Υπουργείο Υγείας την έκδοση απόφασης σκοπιμότητας για 
το συγκεκριμένο έργο με Φορέα Υλοποίησης την Περιφέρεια Κρήτης. 
 
Επειδή, η ανέγερση νέου κτιρίου για το Κέντρο Υγείας Μοιρών απαιτεί την άμεση λήψη 
μέτρων, προς όφελος της τοπικής Κοινωνίας. 
Επειδή, η 7η Υ.ΠΕ. Κρήτης προτίθεται να χρηματοδοτήσει την απαιτούμενη μελέτη, 
ύψους 936.585,83€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ και λοιπών επιβαρύνσεων. 
Επειδή, η 7η Υ.ΠΕ έχει από το Δεκέμβριο 2024 απευθύνει προς το Υπουργείο σας, 
αίτημα σκοπιμότητας μελέτης ανέγερσης Νέου Κέντρου Υγείας Μοιρών. 
Επειδή, αναμένονται οι δικές σας περαιτέρω ενέργειες για τη δρομολόγηση 
απαιτούμενων διαδικασιών, προκειμένου για την ανέγερση νέου κτιρίου Κέντρου 
Υγείας Μοιρών, Π.Ε. Ηρακλείου Κρήτης. 
 
Ερωτάστε : 
Σκοπεύετε να προχωρήσετε στην άμεση έκδοση απόφασης σκοπιμότητας της μελέτης 
ανέγερσης Νέου Κέντρου Υγείας Μοιρών; Αν όχι, γιατί; Αν ναι, πότε προβλέπεται η 
σχετική απόφαση;  

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 
 
 

Βουλευτής Ηρακλείου Ν.Δ. 
 

 




